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ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PARANÁ 

PALÁCIO XIX DE DEZEMBRO 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

 

Sessão Solene de Outorga do Título de Cidadão Benemérito do Estado do 

Paraná ao Sr. Marlon Bonilha, realizada em 22/4/2024. 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Senhoras e Senhores, boa noite. Sejam todos 

bem-vindos ao grande Plenário da Assembleia Legislativa do Estado do Paraná, 

Centro Cívico, Curitiba, Capital do Estado. Informamos desde já que estamos ao 

vivo pela TV Assembleia e pelas redes sociais da Casa de Leis do Povo do 

Paraná. Por esse motivo, cumprimentamos também você, amigo e amiga que nos 

acompanha a distância, tanto pela nossa TV Assembleia quanto pelas nossas 

redes sociais, e especialmente os amigos queridos que estão conosco no grande 

Plenário. Sejam muito bem-vindos. Esta é certamente uma dessas noites 

singulares, uma dessas noites históricas, uma noite, senhoras e senhores, que 

vamos lembrar para sempre, porque vamos acompanhar e ser testemunhas 

históricas deste grande momento do Paraná, pois o Deputado Moacyr Fadel, 

juntamente com o ex-Deputado e atual Secretário de Estado do Planejamento 

Guto Silva têm a honra de realizar a Sessão Solene de Outorga do Título de 

Cidadão Benemérito do Estado do Paraná a Marlon Bonilha, a quem desde já 

parabenizamos e congratulamos, bem como a todos os familiares e amigos que 

estão conosco e aqueles que nos acompanham a distância. Neste instante, 

iniciando efetivamente os trabalhos, temos a honra e a satisfação de convidar 

para compor a Mesa de Honra: Presidente desta Sessão Solene, Deputado que 

representa bem a região onde o nosso Marlon se destaca e todo o Paraná, 

acompanhado do Vice-Governador do Paraná, Deputado Luiz Claudio Romanelli 

e o nosso vice-Governador Darci Piana; nosso homenageado, Marlon Bonilha; 

Deputado Estadual e ex-Deputado e Secretário de Estado, Deputado Moacyr 
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Fadel e Secretário de Planejamento do Paraná, Guto Silva; Desembargador do 

Egrégio Tribunal de Justiça do Estado do Paraná, Dr. José Augusto Gomes 

Aniceto; vice-Prefeito de Siqueira Campos, querido Paulo César Leite dos Santos, 

que traz o abraço do Germano, nosso Prefeito, que não pôde estar conosco neste 

instante ainda; representando todos os familiares e todos os amigos, senhoras e 

senhores, pai do nosso homenageado, nosso queridíssimo Altair Bonilha. Viva a 

Família Bonilha! Viva o nosso homenageado, Marlon Bonilha! (Aplausos.) 

Deputado Romanelli, enquanto V.Ex.ª e o nosso Vice-Governador Darci Piana se 

acomodam, rapidamente, agradecemos e cumprimentamos a todos os 

profissionais que trabalham aqui na Casa, a nossa Banda de Música da Polícia 

Militar, os nossos queridos da imprensa e especialmente a Graziela Abdalla, que 

representa aqui a 2.ª Secretária, Deputada Maria Victoria, que não pôde estar 

conosco e encaminha a V.Ex.ªs um fraternal abraço. 

Com a palavra neste instante, para abertura oficial, Deputado Luiz Claudio 

Romanelli, Presidente da Sessão. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Claudio Romanelli): Boa noite a todas e 

todos. Quero dizer que é uma honra presidir esta Sessão Solene aqui da 

Assembleia Legislativa. “Sob a proteção de Deus”, declaro aberta a Sessão 

Solene de Outorga do Título de Cidadão Benemérito do Estado do Paraná ao 

Sr. Marlon Bonilha, que foi aprovada por unanimidade nesta Casa de Leis. Para 

iniciarmos a nossa Sessão Solene, convido todas e todos para ouvirem o Hino 

Nacional Brasileiro e, logo em seguida, o Hino do Paraná, que serão executados 

pela Banda de Música da Polícia Militar do Paraná, sob a regência do Subtenente 

Jeferson. Mais uma vez, agradecendo a presença da nossa gloriosa Banda da 

Polícia Militar aqui. 

 (Execução do Hino Nacional Brasileiro e do Hino do Estado do Paraná.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Pedimos uma salva de palmas para a nossa 

Banda de Música Militar do Paraná. Enquanto as senhoras e os senhores se 

acomodam, bem como a Mesa de Honra, agradecendo o Subtenente Jeferson 
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pela gloriosa apresentação. Parabéns à nossa Banda de Música da Polícia Militar 

do Paraná. Temos uma boa notícia. Além do nosso Paulão, Vice-Prefeito, está 

conosco o Prefeito Germano de Siqueira Campos. Mesa composta, senhoras e 

senhores, passamos a palavra neste instante, para o seu pronunciamento e para 

a condução dos trabalhos, ao Presidente da Sessão, Deputado Luiz Claudio 

Romanelli. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Claudio Romanelli): Inicialmente, 

cumprimento o vice-Governador do Paraná Darci Piana. É uma honra tê-lo aqui 

conosco nesta Sessão Solene. Cumprimento o homenageado Marlon Bonilha; o 

Deputado Moacyr Fadel, que foi proponente da entrega desta homenagem; o 

Secretário de Estado de Planejamento Guto Silva que, quando deputado 

estadual, foi o autor do Projeto de Lei que resultou na concessão desta Cidadania 

Benemérita do Estado do Paraná; ao Dr. José Augusto Gomes Aniceto, 

Desembargador que representa o Tribunal de Justiça do Estado do Paraná nesta 

solenidade; ao Prefeito de Siqueira Campos, Luiz Henrique Germano; ao Sr. 

Paulo César Leite dos Santos, o Paulão, nosso Vice-Prefeito de Siqueira Campos. 

Cumprimento a família do Marlon Bonilha através do Altair Bonilha, que é pai do 

homenageado, e junto com ele a sua progenitora, a sua mãe, Neusa, dizer que é 

uma honra tê-los aqui. A Ana e os filhos, a esposa e os filhos também, o Leodir, 

Cristina, nosso querido Beto Bonilha, sua esposa. Dizer que é uma honra ter a 

família Bonilha aqui, porque esta homenagem a rigor é concedida a toda família 

Bonilha pela história tão bonita de vida e, ao mesmo tempo, do que vocês têm 

feito pelo Norte Pioneiro Paranaense. Muito rapidamente, quero dizer que tenho 

tido a honra de conviver com o Marlon Bonilha desde que ele era muito jovem 

ainda. Ele foi muito bem qualificado para poder exercer hoje a Presidência do 

Grupo Pro Tork, que é a maior empregadora do Norte Pioneiro do Paraná, talvez 

de todo Norte do Paraná, e, ao mesmo tempo, é uma empresa de inovação em 

uma área de um mercado extremamente desafiador, mas que a cada crise a Pro 

Tork se supera e cresce mais. E isso se dá graças a essa visão empreendedora 

dos que lá atrás iniciaram, o Altair, o Beto, enfim, os que foram os fundadores da 
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empresa, e isso fez com que o Marlon, ao longo da sua vida, pudesse ser 

preparado, estudou muito fora do país, inclusive, para poder desempenhar uma 

função tão relevante que ele desempenha hoje. Ao mesmo tempo, a visão que ele 

tem sobre a sociedade é a visão solidária, visão do empreendedor com uma visão 

de responsabilidade social, que é o que o Grupo Pro Tork tem em relação a sua 

atuação empresarial. Por isso, quero dizer que para nós que aqui representamos 

o povo paranaense é uma honra poder recebê-lo, Marlon, e fazer esta  

homenagem muito bem proposta pelo nosso querido Secretário do Planejamento 

Guto Silva, que de forma muito inteligente articulou este Projeto de Lei, 

justamente no reconhecimento que temos que neste estado homenageamos aos 

que empreendem, os que geram empregos, aqueles que superam os desafios 

diários que toda atividade empresarial tem. Tenho aqui ao meu lado o Darci 

Piana, nosso Vice-Governador, Presidente da Fecomércio, de alguém também 

que tem uma contribuição significativa para o Estado do Paraná. É justamente 

isso que tem feito o Paraná um Estado diferenciado, que sempre o nosso 

Governador faz questão de dizer, porque no ano passado crescemos 7,8%, 

enquanto o Brasil cresceu 2,9. Crescemos por quê? Porque temos gente de visão 

neste Estado, como o Marlon Bonilha, como a família Bonilha, que tem feito uma 

enorme diferença para sociedade paranaense. O Paraná é um Estado que 

progride, temos grandes desafios, mas estamos aqui justamente para enfrentá-

los. Quero cumprimentar e saudar também o Deputado Estadual Moacyr Fadel, 

que foi o proponente para que esta entrega desta homenagem fosse feita nesta 

data. O Fadel é uma grande liderança da região dos Campos Gerais, atua 

também muito fortemente no Norte Pioneiro, exerce o seu primeiro mandato, mas 

vem com uma grande experiência como Ex-Prefeito de Castro e alguém com uma 

visão muito importante do que é o Paraná. Então, quero aqui cumprimentar a 

todos e a todas que aqui vieram participar desta homenagem muito singela, mas 

significativa para todos nós, considerando justamente a juventude do Marlon, 

mas, ao mesmo tempo, a sua capacidade de trabalho, o seu empreendedorismo. 

E, ao mesmo tempo, um sujeito extremamente acessível, muito simples. Talvez, a 
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sua maior característica seja justamente ser alguém que tem sabedoria com 

pouca idade ainda e, ao mesmo tempo, consegue ter humildade na forma de se 

relacionar com as pessoas. Acho que isso faz uma enorme diferença. Então, 

queria aqui falar essas poucas palavras, mas dizer que o que falo, aqui, falo com 

o sentimento que tenho dessa relação que temos construído ao longo dos anos. 

Para mim é uma honra, Neusa, ter vocês como meus amigos, pessoas que tenho 

no meu coração. Você, o Altair, enfim, toda a família Bonilha são meus amigos. A 

única divergência que temos é em relação ao nosso time, a nossa paixão, mas, 

enfim, ninguém é perfeito, Marlon. Fato concreto é que temos essa alegria de 

estar aqui, hoje. De qualquer forma, encerro aqui as minhas palavras, não 

querendo me alongar, e passo a palavra ao proponente desta homenagem, autor 

do Projeto de Lei, o Secretário de Estado do Planejamento Guto Silva.  

SECRETÁRIO GUTO SILVA: Muito boa noite a todos. De uma forma muito 

carinhosa, quero saudar aqui o Deputado Luiz Claudio Romanelli, que é o 

Presidente da Sessão Solene e que tem uma relação histórica com o Norte 

Pioneiro. Romanelli, foi muito bom a tua presença para poder representar toda a 

região. Saudar a presença do nosso Vice-Governador Darci Piana, que muito nos 

honra com a sua presença, e que é um homem do setor. O Marlon sabe bem que 

o Darci tem uma experiência no segmento, e é muito gostoso ter sempre a 

presença do nosso Vice-Governador, que tanto contribui com o Paraná. Eu 

gostaria de saudar o nosso homenageado, o Marlon Bonilha. De uma forma 

extensiva, Marlon, cumprimentar toda a tua família aqui representada na mesa 

pelo seu pai, Altair Bonilha. Quero cumprimentar a sua mãe, a D.na Neusa, a D.na 

Ana, os filhos que estão aqui presentes, enfim, toda a família, os colegas que te 

acompanham nessa jornada. Saudar aqui o meu querido amigo Desembargador 

Aniceto, que é também uma figura expoente muito querida por todos nós. É muito 

bom tê-lo nesta Sessão Solene, Aniceto, acompanhando esta homenagem tão 

importante. Na figura do Paulão, nosso Vice-Prefeito de Siqueira Campos, 

também cumprimentar o Germano que está em trânsito. Enfim, saudar a todos os 

senhores e senhoras, todos amigos que estão aqui. De uma forma carinhosa, 
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saudar a nossa Banda da Polícia Militar que sempre é muito gostoso ouvir a 

banda. Cumprimento o meu amigo Deputado Fadel. Tem mais gente? Já vou 

chegar lá, Fadel. Ah, chegou o Germano. Germano, boa noite. O nosso querido 

Deputado Fadel, que fez a gentiliza também de poder nesta noite termos a 

possibilidade de homenagear o Marlon Bonilha. Primeiro, Marlon, explicar um 

pouquinho como funcionam as homenagens. Durante o mandato temos o direito 

de apenas duas homenagens: uma de Cidadão Benemérito e uma de Cidadão 

Honorário. Então, é pouquinha homenagem para fazermos e temos que escolher 

bem. Deputado Alexandre Curi, que chega agora para formar a nossa frente de 

honra, é sempre difícil você poder fazer a homenagem, porque o que queremos é 

que seja uma homenagem justa, seja uma homenagem para alguém que 

realmente mereça, seja uma homenagem que faça jus ao homenageado, o que 

ele representa para o Paraná. Adiantei-me, não é, Romanelli, fui muito rápido na 

homenagem. Tenho certeza de que o Romanelli e o Fadel estão aqui me 

ombreando nesta decisão, porque, Marlon, você e sua família, vou me direcionar 

ao Marlon, mas quero estender a minha fala a todos vocês. Vocês são tão 

importantes para a região do Norte Pioneiro. Vocês geram emprego; vocês 

apoiam o esporte; vocês têm programas sociais. Em um país tão complexo como 

o nosso, muitas vezes recai para a iniciativa privada poder ser esse grande 

indutor de desenvolvimento. Os empregos diretos que vocês geram no Paraná e 

na região, multiplicados por uma média de três ou quatro por família, isso  é uma 

multidão que depende do sustento do seu dia a dia, desse emprego que é tão 

valioso. Uma homenagem não só ao gerador de empregos, mas ao que vocês 

representam para a região do Norte Pioneiro. Está aqui o Germano que eu não 

tinha visto chegar. O Norte Pioneiro tem um olhar muito cuidadoso do nosso 

Governador Ratinho Júnior, que tem agora um plano de expansão de 

infraestrutura, que é um assunto que nós já falamos de forma recorrente, mas são 

os empreendedores como você, Marlon, como a tua família, como a tua empresa, 

que permitem essa mudança de perspectiva. Por isso, estamos muito felizes em 

poder fazer esta justa homenagem. É uma escolha sempre difícil, porque tem 
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tanta gente que você gostaria de dar uma homenagem, mas ela foi de uma forma 

muito criteriosa avaliada, porque vocês têm uma história bonita, uma história que 

se confunde com a história do Paraná, porque o paranaense é trabalhador, o 

paranaense é a pessoa correta. E se tiver oportunidade as coisas têm 

possibilidade de avançar, e vocês são um bom exemplo desse processo, que se 

der a oportunidade para que as coisas aconteçam, vocês, com muita garra, com 

muita luta, eu sei que a história sempre ela é muito difícil, mas nós temos aqui a 

oportunidade de poder homenagear vocês, poder reconhecer o trabalho de todos 

vocês, e estamos muito felizes em poder compartilhar esta noite com você e com 

todos os seus familiares. Então, Marlon, eu tive o prazer de entregar um Título de 

Cidadão Honorário para o Cláudio Petrycoski, que é de Pato Branco, que 

infelizmente não está mais conosco, mas assim como você também era um 

empresário importante e que sempre ajudou a cidade. E eu tenho certeza que 

Siqueira Campos está orgulhosa de vocês. Nós sabemos o que significa o 

trabalho de vocês para a cidade, para a comunidade, e o que queremos é isso: 

um Paraná forte, um Paraná desenvolvido, um Paraná gerando emprego, um 

Paraná justo. E a região Norte Pioneira precisa de empreendedores como vocês 

que representam esse espírito, que é o espírito do Paraná. Eu sempre debato 

muito com o Romanelli, com o Deputado Alexandre Curi, com o Fadel, que nós 

precisamos corrigir um erro histórico que foi feito com duas regiões do Estado: 

com o Litoral, que estamos conseguindo recuperar, e com o Norte Pioneiro. Não é 

possível uma região que tem do lado São Paulo e do outro aqui Curitiba e toda 

essa perspectiva não esteja nesse corredor sem ser protagonista, e agora eu 

acho que vamos conseguir, com o trabalho integrado, com a força política, com o 

desejo do Governador, recuperar a região, porque sabemos que é uma região de 

gente boa, de gente honesta, de gente trabalhadora, que se empurrar um 

pouquinho a coisa anda bem. Então, Marlon, de forma muito sucinta, muito 

obrigado, é uma honra tê-lo aqui conosco, todos os seus familiares, e é sempre 

bom poder homenagear as pessoas que realmente merecem, e vocês merecem. 

Nós estamos felizes aqui em poder assinar este Título de Cidadão Benemérito 
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porque é merecedor. Vocês todos são merecedores desta honraria. Então, em 

nome do povo do Paraná – foi uma votação unânime de todos os Deputados aqui 

que tiveram a oportunidade de votar –, concedemos este Título de Cidadão 

Benemérito do Paraná. Muito obrigado. Viva Marlon Bonilha! Viva os familiares! 

Viva a nossa Siqueira Campos! (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Claudio Romanelli): Agradecemos as 

palavras do Secretário Guto Silva. E vamos ouvir agora o proponente desta 

homenagem, Deputado Moacyr Fadel, ao mesmo tempo em que anunciamos a 

chegada do 1.º Secretário desta Casa, Deputado Alexandre Curi. 

DEPUTADO MOACYR FADEL: Boa noite a todos. Cumprimentando aqui o nosso 

Vice-Governador Darci Piana, quero cumprimentar a todos os familiares e amigos 

que se fazem aqui presentes. Cumprimentar o nosso Presidente desta Sessão 

Solene, Deputado Romanelli, e em seu nome cumprimentar a nossa grande 

liderança, nosso 1.º Secretário Deputado Alexandre Curi, que nos honra com a 

sua presença. Cumprimentar o pai, o nosso Desembargador, o Prefeito e o Vice-

Prefeito de Siqueira Campos e, em especial, o nosso homenageado, o Marlon. 

Coube a mim ler e eu fiz um pequeno resumo do seu extenso currículo, para que 

as pessoas saibam porque o Marlon está sendo homenageado hoje. Homenagem 

esta que começou com o nosso querido Deputado Guto Silva e, como o Guto se 

transformou no nosso grande Secretário de Planejamento, coube a mim terminar 

esta bela homenagem, juntamente com o Romanelli, esta bela homenagem ao 

nosso querido Marlon. E eu falo aqui em nome de nós três, Marlon, porque você é 

uma pessoa merecedora desta honraria que recebe hoje. Então, vamos lá. Marlon 

Bonilha, Presidente do Grupo Pro Tork Racing Development, primeiro campeão 

brasileiro de Big Trail do Brasil. Nascido em Curitiba, com 42 anos, filho do Sr. 

Altair e da D.na Neusa Bonilha. Casado com a Ana Carla Custódio Ferreira, com 

quem teve três filhos: Enzo, Max e Lara. Formado em Administração e Marketing, 

cursou MBA na Universidade de Miami na Flórida. Fez cursos de formação de 

líderes na Kaplan USA Institute. A empresa foi criada em 1988, em Curitiba. A Pro 
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Tork produzia artesanalmente escapamentos para motos importadas. A visão 

empreendedora da família Bonilha, em especial do Sr. Altair, identificou uma nova 

oportunidade de mercado de motos. A produção desses itens foi impulsionada 

pelo investimento em tecnologia, na capacitação de profissionais e, também, em 

infraestrutura. Por isso, em 1993, a Pro Tork foi transferida para Siqueira Campos, 

Norte Pioneiro, onde desenvolveu projetos audaciosos: a primeira fábrica de 

motos do Sul do País, líder mundial na produção de capacetes e maior fábrica de 

motopeças da América Latina. Atualmente são oito unidades movidas por mais de 

5 mil funcionários, responsáveis por um catálogo de mais de 30 mil itens, 

excelência que levou o gigante paranaense a dominar o mercado nacional com 

72% de participação. A cada 10 motos em circulação no Brasil sete ao menos têm 

um item da marca. Além do mercado interno, a Pro Tork está presente em 56 

países. Atualmente, o grupo tem uma atuação multissetorial que abrange o setor 

de combustíveis, a construção civil, o agronegócio, a logística e o marketplace. 

No esporte, a Pro Tork é uma das empresas brasileiras que mais investe nessa 

categoria de bases, de nomes do motociclismo, motocross, velocross, rally e 

enduro, além de participação em outras modalidades, como futebol e futsal. Na 

cultura patrocinou o filme “Tração”, em parceria com o diretor André Luís 

Camargo, e a obra cinematográfica aborda o universo de competições sobre duas 

rodas no Brasil, e teve um cenário no centro de treinamento da Pro Tork. No 

social as iniciativas são muitas, como doação completa dos uniformes para a 

Guarda Mirim de Siqueira Campos, que atende os menores em situação de 

vulnerabilidade social, entre outras. Marlon, poderia ficar aqui um bom tempo 

falando mais sobre você e sua família, mas para não estender tanto, quero dizer 

que muito me honra, em nome da Assembleia Legislativa, em parceria com o 

nosso Secretário Guto Silva, em parceria com o nosso Deputado Romanelli, em 

parceria com o nosso 1.º Secretário Alexandre Curi, fazer esta humilde 

homenagem a você e a sua família, por tudo o que você faz pelo Paraná, por 

Siqueira Campos, pelo Norte Pioneiro. São pessoas como você que orgulham 
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este Estado e servem de exemplo para todos os paranaenses. Meus parabéns! 

Fiquem com Deus. Muito obrigado pela presença de todos. (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Claudio Romanelli): Muito obrigado, 

Deputado Moacyr Fadel, pelas palavras. Gostaria de passar a palavra ao próximo 

orador. Vou quebrar um pouco o protocolo aqui e vamos abrir aqui para que o 

nosso vice-Prefeito de Siqueira Campos, até pela amizade pessoal que tem com 

o Marlon Bonilha, possa fazer o uso da palavra aqui. Então, Paulão, passo para 

você a palavra aqui, para você poder falar algumas palavras antes do Prefeito 

Germano. 

SR. PAULO CÉSAR LEITE DOS SANTOS: Boa noite a todos. Excelentíssimo Sr. 

Vice-Governador Darci Piana, ao cumprimentá-lo estendo o cumprimento a todos 

os demais que compõem esta Mesa neste dia de festa. Hoje é um daqueles dias, 

para mim que estou na vida pública há 20 anos, que traz muita satisfação, Marlon, 

por poder acompanhar grande parte da sua trajetória sua e que por trás, 

conhecendo você, conhecendo toda a família, hoje você representa cada um da 

família aqui, cada um da família do Sr. Manoel Bonilha, que se reúnem quase 

todos os dias ou todos os dias para tomar um café da manhã antes de ir para a 

empresa, para serem os primeiros a chegar, para serem exemplos de trabalho, de 

dedicação, de amor. Então, isso me traz felicidade. Como siqueirense, como 

amante da cidade de Siqueira Campos, só temos uma palavra para dizer hoje a 

você, que, como já disse, representa toda a família, representa a marca ProTork: 

muito obrigado. Obrigado por tudo o que fizeram nesses anos pela nossa cidade, 

pela nossa região e pelo nosso Estado. Você é muito merecedor desta honraria 

que recebe hoje desta Assembleia, a qual tanto respeitamos e temos orgulho 

também. Parabéns, Marlon. Viva a ProTork! Viva Siqueira Campos! (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Claudio Romanelli): Obrigado, Vice-Prefeito 

Paulão. Bom, passo a palavra agora ao Prefeito de Siqueira Campos, o Prefeito 

Germano, que é Prefeito da cidade do Norte Pioneiro onde está instalada a Pro 

Tork. 
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PREFEITO LUIZ HENRIQUE GERMANO: Boa noite. Primeiramente, quero 

cumprimentar nosso Vice-Governador Darci Piana; o Deputado Luiz Claudio 

Romanelli; o Deputado Moacyr Fadel, que tem nos ajudado muito na nossa 

cidade de Siqueira Campos. Parabéns pela indicação! Quero cumprimentar o 

Deputado Alexandre Curi; o nosso grande amigo Guto Silva, amigo de Siqueira 

Campos também; o Dr. José Augusto Gomes Aniceto; o nosso querido amigo e 

grande empresário Altair Bonilha; e em especial o Marlon, que hoje recebe esta 

justa homenagem, merecida. Quero cumprimentar também a família: o Leodir, a 

sua esposa, a D.na Neusa, que está aqui, o Beto com a Gemima, a Bruna com o 

Ademir, enfim, toda a família. Essa família que esse é siqueirense de nascença e 

de coração e que adotou a nossa cidade com muita garra e com muito carinho.  

Como Prefeito, fico feliz de ter uma empresa como a Pro Tork na nossa cidade. É 

uma parte que o Prefeito não precisa se preocupar, que é a geração de 

empregos. Graças a Deus, sempre dizemos que em Siqueira Campos quem quer 

trabalhar tem serviço, porque a Pro Tork está oferecendo sempre serviço, sempre 

criando mais empregos. Então, é uma satisfação, Marlon e Altair, é uma 

admiração que temos por vocês, pessoal e como empresário. Acho que em 1988, 

por aí, estava na Copel e acho que foi o primeiro lugar em que o Altair chegou 

com um caminhão, com os maquinários. Eu era gerente da Copel na época e 

pudemos orientar certinho, graças ao Prefeito na época, que cedeu também 

benefícios para a empresa e que teve uma visão grande de que essa empresa 

chegaria ao que chegou hoje. E não só Siqueira Campos, hoje o Norte Pioneiro, 

grande parte do Norte Pioneiro tem uma relevância muito grande pela empresa 

Pro Tork, que gera empregos não só na cidade de Siqueira Campos, mas 

também em toda a região. Então, quero parabenizar mais uma vez o Marlon, que 

recebe uma homenagem justa. Estando homenageando você está 

homenageando a nós também, Prefeito, Vice, toda a equipe da Prefeitura e todo 

os munícipes de Siqueira Campos. Parabéns e que continue assim, cada vez 

mais empreendedor que você é, e que cada vez mais a empresa cresça e possa 

trazer o crescimento para a nossa cidade também. Obrigado. (Aplausos.) 
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SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Claudio Romanelli): Em boa hora o Prefeito 

Germano lembrou de dois grandes ex-Prefeitos de Siqueira Campos, o Evaldo 

Barbosa e o Dirceu Rodrigues, também como outros Prefeitos, como o Luiz 

Antônio, enfim, gente que fez uma enorme diferença para Siqueira Campos e 

para a própria história da Pro Tork. Passo agora a palavra ao nosso vice-

Governador do Paraná, Darci Piana. 

VICE-GOVERNADOR DARCI PIANA: Boa noite a todos. Cumprimentando o 

nosso Deputado Luiz Claudio Romanelli, Presidente desta Sessão Solene, 

cumprimento também o nosso homenageado, Marlon Bonilha. Cumprimento o 

nosso Deputado Moacyr Fadel, que, juntamente com o nosso Secretário Guto 

Silva, foram os causadores desta homenagem muito especial e muito merecida 

para o nosso Marlon. Cumprimento o nosso Deputado Alexandre Curi, 1.º 

Secretário desta Casa; o nosso Desembargador Aniceto; o nosso Prefeito 

Germano e o nosso Vice-Prefeito Paulão; o pai do nosso Marlon, o Altair Bonilha, 

com a sua esposa, a D.na Neusa; e todos que aqui estão. Quero ser muito breve, 

mas muito justo! Vocês sabem de onde venho e daquilo que faço na minha vida, 

porque além de ser o Vice-Governador continuo sendo o nosso Presidente da 

Federação do Comércio, que são 550 mil empresas, 3 milhões de empregos, 63% 

do PIB do Paraná passa pela nossa entidade, e justamente um empresário que 

tem mais de 5 mil empregos é que dá grande oportunidade aos nossos 

comerciantes de terem uma boa mercadoria para vender. Então, esta 

homenagem é justificada exatamente no sentido de que não é por nada que este 

Estado é a quarta economia deste País e cresceu 7,8 o ano passado contra 2,9 

dos demais Estados Brasileiros. É exatamente por empresários dessa qualidade 

da família Bonilha que este Estado está crescendo, está acima da média nacional; 

é exatamente por esses empresários e empreendedores que fazem as coisas 

acontecerem. É evidente que o nosso Governador Ratinho Júnior, além da sua 

experiência, da sua juventude, tem sua qualidade de empresário e, também, 

graças à contribuição desta Assembleia Legislativa, que tem ajudado muito o 

nosso Governo do Estado do Paraná. Então, quando falamos que este Estado 
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está acima da média nacional, tanto no crescimento como na quarta economia do 

País – temos um investimento de mais de 290 bilhões da iniciativa privada neste 

Estado –, é graças a essa tranquilidade política que vivemos juntamente com esta 

Casa de Leis, com o nosso Tribunal de Justiça, o Tribunal de Contas, o Ministério 

Público, a nossa Bancada Federal, os nossos senadores, e isto é exatamente 

aquilo que pretendemos no nosso Governo. Então, temos muita coisa ainda para 

fazer, mas o exemplo da Pro Tork – e eu quero aqui confessar que o Marlon, um 

dia, falando comigo por telefone, me contou que fabricava 25 mil capacetes de 

moto por dia. Eu fiz algumas contestações e ele me convidou para visitar a sua 

empresa, e eu fui. Sou curioso e fui ver a maior fábrica de motopeças do mundo. 

Aqui foi dito que é da América Latina, mas é do mundo inteiro. E além das motos 

tem as bicicletas, que estavam dobrando a capacidade de produção de bicicletas 

– deve estar chegando a 18, 20 mil bicicletas por dia. E eu fiquei na dúvida. Vocês 

imaginem 25 mil capacetes de moto! Eu, com o respeito que tenho, digo: “Esse 

cara está me enrolando”! Vocês imaginem 25 mil capacetes todos os dias! Ele só 

não me contou que exporta. Eu fui lá e nesse dia ele não pôde ficar, estava 

negociando um outro produto. Posso falar? Jet ski com uma empresa canadense. 

Mas ele entrou direto por uma tela e conversamos com o seu pai, que aqui está, e 

conversamos a respeito daquilo que eu vi. Eu que passei por Siqueira Campos 

quando ainda representante comercial, ia fazer minhas vendas em Cornélio 

Procópio, Bandeirantes, e vinha pela estrada velha e passava ali. Aquilo era 

pequeno, era deste tamanho, e hoje estamos falando de uma empresa 

extraordinariamente grande, de uma extensão de mais de 50 países no mundo 

que ela exporta. Isto é o nosso Paraná e a nossa gente. E dizia o pai dele: 

“Chamamos de pé vermelho a turma um pouco para cima. E os nossos pés do 

Norte Pioneiro como é que se chama?” Cabeça nos pés, porque a cabeça está 

levando o nosso Estado para o mundo inteiro, da cidade de Siqueira Campos 

para o mundo. Então, ficamos orgulhosos por termos uma empresa desse porte 

exatamente em um dos territórios que consideramos ainda por se desenvolver. O 

nosso Governador, com a PR-280, vai permitir com que consigamos fazer o 
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desenvolvimento. Por que do lado de São Paulo está muito bem e por que do lado 

de cá não está bem? Por falta exatamente de comunicação, de boas rodovias, de 

meio de comunicação. E isso tudo é a nossa grande preocupação com os novos 

pedágios que vêm vindo aí, e que consigamos fazer com que o Estado cresça 

proporcionalmente igual às regiões mais produtivas deste Estado do Paraná. 

Portanto, quero cumprimentar o nosso Secretário Guto Silva, o nosso Deputado 

Fadel, por esta homenagem muito especial, por esta Casa saber reconhecer 

gente da capacidade da família Bonilha, que tanto orgulha o nosso Estado do 

Paraná. Continue assim que vamos longe, o Paraná vai crescer e a Pro Tork vai 

ainda mais longe porque merece, porque trabalha com afinco, com 

responsabilidade e, acima de tudo, com a cabeça, porque é assim que mostramos 

que a nossa capacidade de paranaense está acima da média nacional. Viva o 

Paraná! Viva a Pro Tork! Viva Siqueira Campos! (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Claudio Romanelli): Muito obrigado ao 

nosso vice-Governador Darci Piana, pelas palavras, pelo depoimento. Ao mesmo 

tempo em que quero ainda aqui registrar a presença, tem tantas pessoas, mas 

dos familiares pelo menos. Deixei de citar aqui a Bruna Bonilha, que é a irmã do 

Marlon, seu esposo Ademir, da mesma forma que citei genericamente a Gemima 

como esposa do Beto Bonilha. Então, está feita aqui a minha correção. Devolvo 

a palavra ao nosso Mestre de Cerimônias. 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Deputado Luiz Claudio Romanelli, Presidente 

da Sessão, senhoras e senhores, a partir deste momento passamos então à 

leitura propriamente dos termos do título de Cidadão Benemérito do Estado do 

Paraná a ser entregue a Marlon Bonilha. “República Federativa do Brasil. Estado 

do Paraná. Cidadania Benemérita do Paraná. Os Poderes Constituídos do 

Estado do Paraná, no uso de suas atribuições legais e de conformidade com a 

Lei n.º 21.338, datada de 22 de dezembro de 2022, conferem ao Sr. Marlon 

Bonilha o Título de Cidadão Benemérito do Paraná, para o que mandaram 

expedir o presente diploma. Curitiba, 22 de abril de 2024”. Assinam: Carlos 
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Massa Ratinho Júnior, Governador do Estado do Paraná; Deputado Ademar Luiz 

Traiano, Presidente da Assembleia Legislativa do Paraná; e Desembargador Luiz 

Fernando Tomasi Keppen, Presidente do Egrégio Tribunal de Justiça do Estado 

do Paraná. Neste instante, convidamos o Presidente da Sessão, Deputado Luiz 

Claudio Romanelli, acompanhado obviamente dos proponentes, Deputado 

Moacyr Fadel e nosso Secretário de Planejamento Guto Silva, e, claro, do nosso 

Vice-Governador Darci Piana, bem como das autoridades que aqui estão à Mesa 

para poderem conferir o Título de Cidadão Benemérito do Estado do Paraná a 

Marlon Bonilha. Convidamos todos de pé neste instante para que possamos 

aplaudir não só o Marlon, mas o Sr. Altair e toda família Bonilha. Viva Marlon 

Bonilha! (Procedeu-se à entrega do Título de Cidadania Benemérita.) (Aplausos.) 

Marlon Bonilha agraciado com o Título de Cidadão Benemérito do Paraná, 

conferido pelos proponentes Deputado Moacyr Fadel e pelo então Deputado 

Guto Silva, hoje Secretário de Estado do Planejamento e braço direito de nosso 

Governador Carlos Massa Ratinho Júnior, autoridades como o nosso Vice-

Governador Darci Piana e Deputado Luiz Claudio Romanelli, que é o Presidente 

da Sessão. Senhoras e senhores, acomodem-se, por favor, para que possamos 

devolver a palavra e a condução ao Deputado Luiz Claudio Romanelli, 

Presidente desta especialíssima Sessão Solene. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Claudio Romanelli): Bom, minha gente, feita 

a entrega da Cidadania Benemérita do Paraná ao Marlon Bonilha, tenho a 

satisfação de conceder a palavra ao mais novo Cidadão Benemérito do Estado do 

Paraná Marlon Bonilha. O senhor fique à vontade se quiser falar daqui, da tribuna. 

Aproveita para falar da tribuna que é bom. Ótimo então. 

SR. MARLON BONILHA: Boa noite. É com muito prazer que recebo este título. 

Não somente no meu nome, mas representando toda a minha família, toda 

trajetória de trabalho que reconheço e muito arduamente o trabalho dos meus 

pais, iniciado com meu pai em 1988, quando começou a Tork, junto com meus 

tios, com o Flávio Roberto, com o Beto, com o Leodir e todos os outros, alguns 
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que não estão presentes aqui, mas também merecem este reconhecimento. Este 

título não é só para minha pessoa, mas sim ao conjunto da obra porque 

represento cada pedacinho deles. Como o Paulão comentou, o Germano 

comentou, todos os dias nos reunimos, trocamos ideias, discutimos e chegamos a 

conclusão de que realmente é uma administração com decisões em conjunto que 

levaram a Pro Tork não só a ser líder nacionalmente ou mundialmente nos 

produtos, e alcançamos esses 50 países onde exportamos. São mais de 90 

CNPJs, são muitas empresas, são muitos empregos gerados. E com muito apoio 

do Governo do Estado e com muito apoio do Deputado Romanelli, muito presente 

na nossa região. Quando o Guto veio, naquela ocasião ele era Deputado, ele 

disse: “Marlon, tenho aqui um presente para te dar. Acredito no projeto de vocês. 

Acredito em você. Realmente você é um jovem empreendedor que está levando 

isso à frente. Tenho esta oportunidade. Vou gerar esta oportunidade, porque 

conheço o Estado todo e, realmente, vocês são merecedores desta honraria”. 

Fico muito grato, Guto, pela oportunidade que você deu, não só para mim, mas 

para todo a a minha família deste título tão importante, o título mais importante do 

Estado do Paraná. Realmente ficamos muito felizes, nos sentimos muito 

lisonjeados. Aproveito para agradecer o Romanelli. OVice-Governador Darci 

Piana, como ele mencionou, falamos algumas vezes já sobre projetos, novos 

projetos. Pessoas de fibra como o Darci e o nosso Governador Ratinho Júnior é 

que estão levando este Estado a quarta maior potência do País, quarto maior 

Estado. Então, realmente, são frutos. O 7,8% de crescimento não é à toa, são 

índices de país de primeiro mundo. Realmente, o Paraná mantém-se na liderança 

aqui no Sul não só pelo emprego, não só pelo trabalho, mas por pessoas 

diligentes e honestas. O Paraná é um Estado do povo trabalhador, povo que 

trabalha e mostra o crescimento. Deputado Moacyr Fadel que herdou esse 

reconhecimento, fiquei muito feliz, apesar do pouco contato conhecemos a sua 

história e vibra pelas suas conquistas. Meus parabéns. O Aniceto, grande amigo, 

deixou um legado muito grande no Estado, nosso novo amigo, com grandes 

conquistas. O Germano já é nosso conhecido, lidera a nossa cidade em conjunto 
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com o Paulão. E meu pai que é o meu mentor. Todo dia tomamos café juntos. 

Decidimos 50% do trabalho diário no nosso café da manhã. Todo meu êxito devo 

ao meu pai, principalmente por dar conselhos e estamos na batalha diária. Não só 

meu pai, como falei, minha mãe e toda a família, que me ajudam e me apoiam 

para decidir todos os dias a coordenação do Grupo Pro Tork. Agradeço muito ao 

Deputado Alexandre Curi. A minha família é muito unida, estamos crescendo 

cada vez mais, agora chegam as novas gerações. A minha esposa com os meus 

filhos estão aqui presentes, como a minha irmã, o meu cunhado, a Ester, e mais 

os outros três pequeninhos que não puderam estar aqui hoje, são muito pequenos 

ainda, fazem parte do nosso crescimento. Estamos preparados para sucessão da 

empresa, estamos crescendo o nosso grupo, fazendo novas aquisições e 

melhorando toda a nossa empresa. E me sinto lisonjeado de convidar a todos que 

estão aqui, meu sogro, minha sogra, todos os amigos, meus tios, que sempre nos 

apoiam e sempre nos encorajam a tomar decisões e, realmente, longe ou perto, 

estão nos apoiando. Este é um momento muito importante para mim. Espero ter 

agradecido a todos. A Banda aqui da Polícia Militar, olha, surpreendente. E a 

todos os amigos que estão aqui, fico lisonjeado e agradeço muito. Tenho muito 

orgulho de ser curitibano, tenho um imenso prazer de ser paranaense, e a maioria 

dos nossos investimentos é aqui no nosso Estado. Muito obrigado por este título. 

Vai estar em um excelente lugar no meu escritório, onde vou mostrar e vou 

lembrar não só hoje, mas para o resto das nossas vidas. Muito obrigado. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Claudio Romanelli): Muito bem, apoiado. 

Volto a palavra ao nosso Mestre de Cerimônias aqui. 

 (Apresentação musical: “Livin on a prayer”, Bon Jovi.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Deputado Luiz Claudio Romanelli, uma salva de 

palmas, senhoras e senhores. Isso é Bon Jovi. (Aplausos.) Parabéns, Maestro 

Jeferson, nossa Banda de Música da Polícia Militar do Paraná! Deputado 

Romanelli com a palavra, senhoras e senhores. 
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SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Claudio Romanelli): É uma Banda que tem 

um repertório muito bacana. Mais uma vez, agradecemos à Banda de Música da 

nossa Polícia Militar por abrilhantar esta solenidade. Agradecemos também a 

presença das autoridades, dos familiares, dos amigos do nosso homenageado, 

dos telespectadores da TV Assembleia em todo Estado do Paraná, da imprensa, 

bem como de todos que aqui compareceram, honrando e dignificando o Poder 

Legislativo Paranaense. Declaro encerrada esta solenidade. Uma boa noite a 

todas e todos. 

“LEVANTA-SE A SESSÃO.” 

(Sessão Solene realizada no Plenário do Centro Legislativo Presidente Aníbal 

Khury, iniciada às 18 horas.) 


